
 

Besluitenlijst Raadsvergadering van 30 oktober en 1 november 
2023 

Aanwezig 

 Voorzitter Mevrouw A.M.J. Schaap 

 Raadsgriffier De heer J. Cornips 

Raadsleden 

 De heer T.H.J. Bartels    (Fractie John Bartels) 

 Mevrouw M. van den Berg   (GroenLinks) 

 De heer F.T.M. Cuppen    (D66) 

 Mevrouw S.R.E. Engelsma   (GroenLinks) 

 Mevrouw D.L. Firet     (D66) 

 De heer B. Harmsen    (PvdA) 

 De heer W. Hoge     (VVD)  

 Mevrouw L.A. Jansen    (GroenLinks) 

 Mevrouw M. Jansen     (GemeenteBelangen) 

 De heer P.G. Janssen    (GemeenteBelangen) 

 Mevrouw F. de Martelaere-van den Broeke (CDA) 

 De heer E.H. Miedema    (GroenLinks) 

 De heer T.N.H. Modderkolk   (Renkum Rechttoe Rechtaan) 

 Mevrouw F.J. Mijnhart    (D66) 

 De heer M. Mudde    (PvdA) 

 Mevrouw A. Nijeboer    (GemeenteBelangen) 

 Mevrouw M. Smits-Jansen   (VVD) 

 Mevrouw I. van Seters    (GroenLinks) 

 De heer J.W. van der Straaten   (GemeenteBelangen, vanaf 1 november  

agendapunt 4) 

 De heer J.C.J. Streefkerk   (VVD) 

 De heer O.P. Velthuizen   (Renkum Rechttoe Rechtaan) 

 Mevrouw H.J. Weeda     (PvdA) 

Afwezig met kennisgeving 

 Mevrouw Y.J.E.M. Litjens   (Omzien naar elkaar) 

 De heer F.R. Huizinga    (GemeenteBelangen) 

Portefeuillehouders 

 Mevrouw C.D. van Bentem 

 De heer J. Maouche 

 Mevrouw M. Mulder  
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Uitzendingen raadsvergaderingen 

De raadsvergaderingen kunnen worden bekeken en nageluisterd via de website van de raad 

van de gemeente Renkum. 

1. Opening, vaststelling volgorde agenda en mededelingen, 
30 oktober 2023 

De beraadslaging is hier terug te kijken en te luisteren.  

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur.  

Er is een bericht van verhindering van mevrouw Y.J.E.M. Litjens (Omzien naar Elkaar) en de 

heer F.R. Huizinga (GemeenteBelangen). 

Agenda 

De volgende agendapunten staan als sterstuk geagendeerd. 

17. Startnotitie Nota Grondbeleid Renkum 

18. Re-integratieverordening Participatiewet. 

 

Op verzoek van de heer Bartels wordt de startnotitie Nota Grondbeleid Renkum als bespreek-

stuk behandeld. 

Mededelingen 

De heer Bartels dient (mede) namens de fractie Renkum Rechttoe Rechtaan de motie vreemd 

‘Woningbouw voormalig Kloosterperceel Utrechtseweg Renkum’ in. Deze motie vreemd wordt 

toegevoegd aan de agenda als agendapunt 18A. 

 

Mevrouw Smits-Jansen (VVD) dient mede namens de fracties D66, Renkum Rechttoe Recht-

aan en de fractie John Bartels  de motie vreemd ‘Plan van aanpak centrum Oosterbeek‘ in. 

Deze motie vreemd wordt toegevoegd aan de agenda als agendapunt 18B. 

 

De agenda wordt gewijzigd vastgesteld. 

2. Burgerspreekrecht – Najaarsnota 2023 en Begroting 2024 

De beraadslaging is hier terug te kijken en te luisteren. 

Mevrouw Van Thie spreekt in als klimaatburgemeester van de gemeente Renkum en biedt een 

‘klimaatstoel’ aan. 
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3. Eerste termijn Najaarsnota 2023 en begroting 2024 

De beraadslaging is hier terug te kijken en te luisteren. 

Geadviseerd besluit najaarsnota 2023: 

1. Kennis nemen van de voortgangsrapportage inzake activiteiten in 2023; 

2. Goedkeuring geven voor het bijstellen van de budgetten voor bestaand beleid voor de 

Begroting 2023 en de structurele doorwerking hiervan voor de meerjarenraming 2024-

2027 zoals voorgesteld in het onderdeel “bijstellingen lopende begroting”; 

3. Kennis nemen van de voortgang inzake de invulling van bijstellingen en ombuigingen; 

4. Instemmen met het voorgestelde nieuwe krediet; 

5. Kennis nemen van de voortgangsrapportage inzake investeringen in 2023; 

6. Het instellen van een nieuwe bestemmingsreserve Beschermd wonen; 

7. Een besluit te nemen over audiovisuele middelen raadzaal. 
 
Geadviseerd besluit begroting 2024 
1. Vaststellen van de Begroting 2024. Daarbij vragen wij u om: 

a. Vaststelling van de in 2024 te realiseren beleidsvoornemens inclusief de daarbij 

behorende baten en lasten; 

b. In te stemmen met een onttrekking van € 1.336.000 uit de Vrije algemene reserve voor 

een extra storting in de Weerstandsreserve om het statisch weerstandsvermogen aan 

de norm van 100% te laten voldoen.  

2. Besluiten om richting de Begroting 2025 een discussie te voeren om ambities en middelen 

en capaciteit in overeenstemming te brengen. 

3A. Algemene beschouwingen over de begroting 2024 

De beraadslaging is hier terug te kijken en te luisteren. 

 

Door middel van loting wordt de volgorde van de sprekers voor de Algemene Beschouwingen 

als volgt bepaald: 1) PvdA, 2) D66, 3) Renkum Rechttoe Rechtaan, 4) GroenLinks,  

5) GemeenteBelangen, 6) CDA, 7)VVD, 8), Fractie John Bartels. 

 

Woordvoerders: mevrouw Weeda (PvdA), de heer Cuppen (D66), de heer Velthuizen (RRR), 

mevrouw Jansen (GroenLinks), mevrouw De Martelaere-van den Broeke (CDA), de heer Hoge 

(VVD), de heer Bartels (FJB). 

 

Indienen van moties en amendementen 

De fractie Renkum Rechttoe Rechtaan dient mede namens de fractie John Bartels bij de behan-

deling van de Najaarsnota 2023 een amendement ‘Groot Onderhoud / Renovatie Naald’ in 

(1A). 

 

De fractie van D66 dient mede namens het CDA en de VVD bij de behandeling van de Begroting 

de motie ‘Biodiversiteit binnen groenbeleid prioriteit’ in (3B). 
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De fractie van D66 dient mede namens de fractie Rechttoe Rechtaan en de fractie John Bartels 

bij de behandeling van de Begroting het amendement ‘Sommige dingen zijn niet te vermark-

ten’ in (2F). 

 

De fractie van D66 dient bij de behandeling van de Begroting de motie ‘Ook in de gemeente 

Renkum de Global Goals als leidraad’ in (3A). 

 

De fractie John Bartels dient mede namens de VVD, het CDA en de fractie Renkum Rechttoe 

Rechtaan bij de behandeling van de Begroting het amendement ‘Initiatieven’ in (2A). 

 

De fractie John Bartels dient mede namens de fractie Renkum Rechttoe Rechtaan bij de behan-

deling van de Begroting het amendement ‘Erfgoed’ in (2B).  

 

De fractie John Bartels dient mede namens de fracties van de VVD, het CDA en Renkum Recht-

toe Rechtaan bij de behandeling van de Begroting het amendement ‘Programmaregisseur’ in 

(2D). 

 

De fractie John Bartels dient mede namens de fracties van het CDA en Renkum Rechttoe Recht-

aan bij de behandeling van de Begroting het amendement ‘Stelpost Onvoorzien’ in (2C). 

 

De fractie RRR dient mede namens de fractie John Bartels bij de behandeling van de Begroting 

het amendement ‘Afval’ in (2E).  

 

Aansluitend aan de Algemene Beschouwingen stellen de fracties elkaar verhelderende vragen 

over de Beschouwingen en de ingediende moties en amendementen. 

 

De voorzitter schorst de vergadering om 21:32 uur en heropent de vergadering om 21:47 uur.  

3B. Reactie college B&W 

De beraadslaging is hier terug te kijken en te luisteren. 

 

Wethouder Mulder geeft namens het college een toelichting op de begroting en beantwoordt de 

vragen van GemeenteBelangen over jeugdzorg.  

Ze reageert op de volgende amendementen: 

 Amendement Initiatieven (Fractie John Bartels, Renkum Rechttoe Rechtaan, VVD en 

CDA); 

 Amendement Erfgoed (Fractie John Bartels en Renkum Rechttoe Rechtaan); 

 Amendement Programmaregisseur (Fractie John Bartels, VVD, CDA en Renkum Recht-

toe Rechtaan); 

 Amendement Stelpost Onvoorzien (Fractie John Bartels, CDA en Renkum Rechttoe 

Rechtaan); 

 Amendement Groot Onderhoud / Renovatie De Naald (Renkum Rechttoe Rechtaan, 

Fractie John Bartels). 
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Wethouder Maouche reageert op de volgende amendementen: 

- Motie ‘Biodiversiteit binnen groenbeleid prioriteit’ (D66, CDA en VVD); 

- Motie ‘Ook in de gemeente Renkum de Global Goals als leidraad’ (D66). 

 

Wethouder Van Bentem reageert op een motie en een amendement: 

 Amendement ‘Groot onderhoud / renovatie De Naald’ (Renkum Rechttoe Rechtaan, 

Fractie John Bartels); 

 Motie ‘Sommige dingen zijn niet te vermarkten’ (D66, Renkum Rechttoe Rechtaan, Frac-

tie John Bartels). 

 

Het college kan de motie ‘Sommige dingen zijn niet te vermarkten’ overnemen. 

 

Naar aanleiding van de reactie van het college stellen diverse fracties verhelderende vragen. 

Toezeggingen 

Toezeggingen wethouder Maouche 

 Onderzocht wordt of het mogelijk is om de NEN-norm te hanteren voor de conditiemeting 

groen en de raad wordt hierover geïnformeerd. 
 Het college gaat aan de slag met de invoering van een lokale ombudsman en kijkt in  

hoeverre daar met andere gemeenten invulling aan kan worden gegeven met andere ge-

meenten. De raad wordt hier in de loop van 2024 over geïnformeerd.  

3C.  Debat eerste termijn Algemene Beschouwingen, moties 
en amendementen 

De beraadslaging is hier terug te kijken en te luisteren. 

 

De fracties gaan met elkaar in gesprek over de ingediende moties en amendementen. 

 

Woordvoerders: de heer Hoge (VVD), de heer Bartels (FJB), mevrouw Nijeboer (GB), de heer 

Janssen (GB), mevrouw Jansen (GL), mevrouw De Martelaere (CDA), de heer Cuppen (D66), 

mevrouw Weeda (PvdA). 

 

De VVD overweegt zijn steun voor het amendement Programmaregisseur in te trekken naar 

aanleiding van de reactie van de wethouder. 

 
De vergadering wordt geschorst om 23.15 uur. 

3.  Heropening Raadsvergadering 1 november 2023 

De voorzitter heropent de vergadering om 15.00 uur. 
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3C.  Vervolg Debat eerste termijn Algemene Beschouwingen, 
moties en amendementen 

De beraadslaging is hier terug te kijken en te luisteren. 

 

Woordvoerders bij de motie ‘Global Goals’: mevrouw Firet (D66), mevrouw De Martelaere 

(CDA), de heer Janssen (GB), mevrouw Weeda (PvdA), mevrouw Smits-Jansen (VVD), de 

heer Modderkolk (RRR), mevrouw Jansen (GL), de heer Bartels (FJB), de heer Velthuizen,  

mevrouw Mijnhart (D66), de heer Streefkerk (VVD), de heer Mudde (PvdA). 

 

Op verzoek van mevrouw Firet (D66) schorst de voorzitter de vergadering om 15:11 uur en 

heropent de vergadering om 15:12 uur. 

 

De fractie van D66 trekt bij de motie ‘Ook in de gemeente Renkum de Global Goals als leidraad’ 

in (3A), en geeft aan hier op een later moment op terug te komen. 

 

Wethouder Mulder geeft antwoord op de vragen over het Wilhelminasportpark van de heer 

Velthuizen (RRR). 

 

CDA dient mede namens de fracties FJB, RRR, D66, GL en PvdA de motie ‘Openbaar groen be-

oordelen m.b.v. de NEN 2767 methode’ in (3C). 

 

Op verzoek van de heer Streefkerk (VVD) schorst de voorzitter de vergadering om 15:40 uur 

en heropent de vergadering om 15:47 uur.  

 

Mevrouw Jansen (GL) geeft aan dat GroenLinks mede indiener is.  

 

Wethouder Maouche reageert op de motie.  

4. Installatie tijdelijk raadslid GemeenteBelangen 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

Geadviseerd besluit: 

De heer J.W. van der Straaten toelaten als raadslid voor tijdelijke vervanging van de heer F. 

Huizinga, conform artikel X10, lid 2 van de Kieswet. 
 

 

Onderzoek geloofsbrieven 

De raad stemt in met het aanwijzen van de commissie Onderzoek Geloofsbrieven, bestaande 

uit de voorzitter, mevrouw Van den Berg, mevrouw Firet, en de heer Harmsen. 

 

Mevrouw Van den Berg doet namens de commissie verslag van het onderzoek naar de ge-

loofsbrieven van de heer Van der Straaten, de heer Koelewijn, de heer Sciarone en de heer 
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Clous. De geloofsbrieven zijn in orde bevonden en gelet op artikelen V4 en V12 adviseert de 

commissie geloofsbrieven aan de raad om de heer Van der Straaten en de heer Koelwijn toe 

te laten tot de raad.  

 

Mevrouw Van den Berg doet tevens namens de commissie verslag naar het onderzoek van de 

geloofsbrieven van de te benoemen commissieleden de heer Clous, de heer Sciarone voor de 

fractie RRR en de benoeming van de heer Koelewijn als raadslid voor GB. 

 

De raad besluit 

 

De heer J.W. van der Straaten toelaten als raadslid voor tijdelijke vervanging van de heer F. 

Huizinga, conform artikel X10, lid 2 van de Kieswet 

 

De heer Van der Straaten legt de eed af in handen van de voorzitter. 

5. Tweede termijn Najaarsnota 2023 en Begroting 2024 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

Op verzoek van de heer Velthuizen (GB) schorst de voorzitter de vergadering om 16:08 uur 
en heropent de vergadering om 16:18 uur.  
 
Wethouder Mulder beantwoordt de vraag van de heer Velthuizen over het budget voor 
inwonersinitiatieven.  
 
De heer Velthuizen trekt amendement mbt de renovatie van De Naald in.  
 
In de tweede termijn wordt het debat gevoerd over de ingediende amendementen en moties.  
 
Amendement begroting inwonersinitiatieven 
Woordvoerders: de heer Bartels (FJB), mevrouw Nijeboer (GB), mevrouw Weeda (PvdA).  
 
Amendement erfgoed 
Woordvoerders: de heer Bartels (FJB). 
 
Amendement stelpost onvoorzien  
Woordvoerders: de heer Bartels (FJB).  
 
De heer Bartels trekt het amendement Stelpost onvoorzien terug.  
 
 
Amendement Programmaregisseur  
Woordvoerders: de heer Bartels (FJB), mevrouw Nijeboer (GB), mevrouw Weeda (PvdA), de 
heer Hoge (VVD),  
 
Wethouder Mulder reageert op de vraag van de heer Hoge.  
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De heer Hoge geeft aan dat VVD zich terugtrekt als mede indiener van het amendement.  
 
Amendement Afval  
Woordvoerders: de heer Velthuizen (RRR), de heer Streefkerk (VVD), mevrouw Weeda 
(PvdA), mevrouw Jansen (GL). 
 
Amendement Sommige dingen zijn niet te vermarkten 
Woordvoerders: de heer Cuppen (D66). 
 
Wethouder Van Bentem heeft de toezegging gedaan dat het college dit amendement kan 
overnemen.  
 
Motie ‘Biodiversiteit binnen groenbeleid prioriteit’ 
Woordvoerders: De heer Cuppen (D66), mevrouw Jansen (GL), mevrouw Weeda (PvdA),  
 
Motie Openbaar Groen beoordelen mbv de Nen 2767 
Er zijn geen sprekers over deze motie.  
 
Slot tweede termijn 
Woordvoerders: De heer Velthuizen (RRR), Mevrouw Mijnhart (D66), De heer Hoge (VVD), de 
heer Janssen (GB), mevrouw Weeda (PvdA), mevrouw De Martelaere (CDA), mevrouw Jansen 
(GL), de heer Bartels (FJB) 
 
Wethouder Mulder reageert op de vragen van de heer Velthuizen (RRR). 
 
De voorzitter sluit de tweede termijn en schorst de vergadering om 17:26 uur en heropent de 
vergadering om 17:34 uur. 

6. Besluitvorming Najaarsnota 2023 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

Het voorstel met betrekking tot de Najaarsnota 2023 wordt aangenomen met 17 stemmen 

vóór (CDA, GB, GL, FJB, D66, PvdA) en 5 stemmen tegen (RRR, VVD). 

 

De raad besluit: 

 

De Najaarsnota 2023 vaststellen en daarbij: 

8. kennis nemen van de voortgangsrapportage inzake activiteiten in 2023; 

9. goedkeuring geven voor het bijstellen van de budgetten voor bestaand beleid voor de Be-

groting 2023 en de structurele doorwerking hiervan voor de meerjarenraming 2024-2027 

zoals voorgesteld in het onderdeel “bijstellingen lopende begroting”; 

10. kennis nemen van de voortgang inzake de invulling van bijstellingen en ombuigingen; 

11. instemmen met het voorgestelde nieuwe krediet; 

12. kennis nemen van de voortgangsrapportage inzake investeringen in 2023; 

13. het instellen van een nieuwe bestemmingsreserve Beschermd wonen; 

14. een besluit te nemen over audiovisuele middelen raadzaal. 
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7. Besluitvorming Begroting 2024 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

Besluitvorming amendementen 

Het amendement 2A ‘Inwonersinitiatieven’ wordt verworpen met 7 stemmen vóór (FJB, VVD, 

CDA, RRR) en 15 stemmen tegen (GB, GL, D66, PvdA). 

 

Het amendement 2B ‘Erfgoed’ wordt verworpen met 3 stemmen vóór (FJB, RRR) en 19 stem-

men tegen (CDA, GB, GL, VVD, D66, PvdA). 

 

Het aangepaste amendement 2E ‘Afval’ wordt verworpen met 7 stemmen vóór (RRR, FJB, 

VVD, CDA) en 15 stemmen tegen (GB, GL, D66, PvdA). 

 

Het amendement 2F ‘Sommige dingen zijn niet te vermarkten’ wordt unaniem aangenomen. 

 

Besluitvorming Begroting 2024 

De heer Bartels (FJB) legt een stemverklaring af ten aanzien van het vaststellen van de be-

groting 2024.  

 

De geamendeerde begroting 2024 wordt aangenomen met 17 stemmen vóór (CDA, GB, GL, 

FJB, D66, PvdA) en 5 stemmen tegen (RRR, VVD). 

  

De raad besluit: 

 

1. Op pagina 56 onder kop 2K Recreatie en toerisme, bij reguliere activiteiten de zin : “Land-

goederen, buitenplaatsen en het fraaie landschap waarin zij zijn gelegen ‘vermarkten’” ver-

vangen door de zin: “Landgoederen, buitenplaatsen en het fraaie landschap waarin zij zijn 

gelegen zodanig koesteren, beschermen en inrichten dat deze onder andere duurzaam kun-

nen worden benut voor activiteiten in het kader van recreatie en toerisme.” 

2. Met deze wijziging de Begroting 2024 vast te stellen en daarbij: 

a. de in 2024 te realiseren beleidsvoornemens inclusief de daarbij behorende baten en 

lasten vast te stellen; 

b. in te stemmen met een onttrekking van € 1.336.000 uit de Vrije algemene reserve voor 

een extra storting in de Weerstandsreserve om het statisch weerstandsvermogen aan 

de norm van 100% te laten voldoen.  

3. Besluiten om richting de Begroting 2025 een discussie te voeren om ambities en middelen 

en capaciteit in overeenstemming te brengen. 

 

Besluitvorming moties 

Mevrouw Weeda (PvdA) legt een stemverklaring af. 

 

De motie 3B ‘Biodiversiteit binnen groenbeleid prioriteit’ wordt verworpen met 10 stemmen 

vóór (D66, CDA, VVD, FJB) en 12 stemmen tegen (GB, GL, RRR, PvdA). 
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De motie 3C ‘Het openbaar groen beoordelen m.b.v. de NEN 2767 methode’ wordt unaniem 

aangenomen met 22 stemmen vóór en 0 stemmen tegen.  

De voorzitter schorst de vergadering om 17.54 uur. 

15. Heropening openbare vergadering 1 november 2023 

De voorzitter heropent de vergadering om 20.00 uur. 

9. Besluitenlijst van de vergadering van de raad van 27 sep-
tember 2023 

De besluitenlijst van de vergadering van 27 september 2023 is vastgesteld. 

10. Ingekomen stukken: brieven gericht aan de raad weken 37 
t/m 41 

De lijst van ingekomen stukken aan de raad van week 37 t/m 41 is vastgesteld. 

11. Vragenuurtje 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

Fractie John Bartels stelt vragen, naar aanleiding van een ingekomen stuk van een inwoner, 
over de Nico Bovenweg.  

Wethouder Van Bentem beantwoordt de vragen. 

12. Benoemen commissieleden 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren.  

 
Geadviseerd besluit: 

Op voordracht van de gemeenteraadsfracties de volgende niet-raadsleden tot commissiele-

den te benoemen: 

- De heer M. Clous (RRR); 

- De heer C. Sciarone (RRR). 

 

De benoeming voor deze commissieleden vindt plaats door middel van een geheime schrifte-

lijke stemming, conform art. 31 in de Gemeentewet. De raad stemt in met het aanwijzen van 

het stembureau, bestaande uit mevrouw Van den Berg, mevrouw Firet en de heer Harmsen. 
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Besluitvorming 

Mevrouw Van den Berg maakt namens het stembureau de uitslag van de schriftelijke stem-

ming bekend. Voor alle kandidaten zijn 22 stemmen uitgebracht, waarvan 1 ongeldig, met als 

uitslag: 

- 16 stemmen vóór en 5 stemmen tegen de benoeming van de heer Clous; 

- 12 stemmen vóór en 9 stemmen tegen de benoeming van de heer Sciarone. 

De raad besluit: 

Op voordracht van de gemeenteraadsfracties de volgende niet-raadsleden tot commissiele-

den te benoemen: 

- De heer M. Clous (RRR) 

- De heer C. Sciarone (RRR). 

 

De heer Sciarone legt de eed, en de heer Clous de belofte af in handen van de voorzitter. 

 

13. Ambitienota Groen 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 
 

In de raadsvergadering van 27 september jongstleden, werden bij het amendement met be-

trekking tot de Ambitienota Groen de stemmen gestaakt. Conform artikel 28 van de gemeen-

tewet wordt in deze raadsvergadering daarom opnieuw gestemd over: 

 het amendement was ingediend door D66, GroenLinks, CDA, Renkum Rechttoe Recht-

aan.  

 het voorgestelde besluit.  
 
Geadviseerd besluit: 

1. Vaststellen ambitieniveaus groen: Natuurlijke beplanting, Ambitieniveau Integraal;  

Cultuurlijke beplanting, Ambitieniveau Integraal; Gras en kruiden, Ambitieniveau Integraal; 

Bomen, Ambitieniveau Toekomst. 

2. De vastgestelde ambitieniveaus door B&W laten uitwerken in het kostendekkingsplan 

groen. 

 

De heer Harmsen (PvdA) en de heer Streefkerk (VVD) dienen een stemverklaring in. 

 

Besluitvorming  

Het amendement ‘Natuurlijke Groene Ambities’ wordt aangenomen met 12 stemmen vóór 

(CDA, GL, RRR, FJB, D66) en 10 stemmen tegen (PvdA, VVD en GB). 

 

Het geamendeerde raadsvoorstel wordt aangenomen met 19 stemmen vóór (CDA, GL, RRR, 

FJB, D66, GB, PvdA) en 3 stemmen tegen (VVD).  
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De raad besluit: 

1. Vaststellen ambitieniveaus groen: Natuurlijke beplanting, Ambitieniveau Toekomst; 

Cultuurlijke beplanting, Ambitieniveau Integraal; Gras en kruiden, Ambitieniveau Inte-

graal; Bomen, Ambitieniveau Toekomst. 

2. De vastgestelde ambitieniveaus door B&W laten uitwerken in het kostendekkingsplan 

groen. 

14. Vaststellen bestemmingsplan ‘Hartenseweg 7, 2023’ en 
beeldkwaliteitsplan ‘Hartenseweg 7’. 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 
 
Geadviseerd besluit: 

1. In te stemmen met de gegeven reactie op de ingediende zienswijzen;  

2. Het bestemmingsplan 'Hartenseweg 7, 2023’ gewijzigd vast te stellen; 

3. Het beeldkwaliteitplan ‘Hartenseweg 7’ gewijzigd vast te stellen; 

4. Geen exploitatieplan vast te stellen. 

 

Mevrouw De Martelaere (CDA) dient mede namens de fracties GB, GL en FJB de motie Onder-

bouwing afwijzing bestemmingsplanwijziging Hartenseweg 7 in.  

 

Eerste termijn 

Woordvoerders: de heer Cuppen (D66), mevrouw Smits-Jansen (VVD), mevrouw Weeda 

(PvdA), de heer Velthuizen (RRR), mevrouw van den Berg (GL), de heer Janssen (GB), de 

heer Bartels (FJB).  

 

Mevrouw De Martelaere licht de motie en spreekt de ‘Onderbouwing afwijzing bestemmings-

planwijziging Hartenseweg 7’ uit. 

 

Wethouder van Bentem reageert op de inbreng van de woordvoerders in de eerste termijn en 

beantwoordt de vragen. 

 

Op verzoek van de heer Velthuizen (GB) schorst de voorzitter de vergadering om 20:50 uur 

en heropent de vergadering om 20:54 uur 

 

Tweede termijn 

Woordvoerders: de heer Bartels (FJB), de heer Velthuizen (RRR), mevrouw De Martelaere 

(CDA), mevrouw Van den Berg (GL), de heer Cuppen (D66), de heer Janssen (GB).  

 

Op verzoek van de heer Velthuizen (GB) schorst de voorzitter de vergadering om 21:30 uur 

en heropent de vergadering om 21:40 uur. 
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Besluitvorming raadsvoorstel  

Het voorstel ‘Vaststellen bestemmingsplan ‘Hartenseweg 7, 2023’ en beeldkwaliteitsplan ‘Har-

tenseweg 7’, wordt verworpen met 9 stemmen (PvdA, D66, VVD) vóór en 13 stemmen (CDA, 

GB, GL, FJB) tegen. 

 

De raad besluit: 

Het voorgestelde besluit niet vast te stellen.  

 

Besluitvorming motie 

De motie ‘Onderbouwing afwijzing bestemmingsplanwijziging Hartenseweg 7’ wordt aangeno-

men met 13 stemmen vóór (CDA, GB, GL, FJB) en 9 stemmen tegen (PvdA, D66, VVD). 

 

De raad spreekt uit: 

 

 De voorgestelde bestemmingsplanwijziging voor het perceel Hartenseweg 7 af te wijzen;  

 Het ‘bestemmingsplan 'Hartenseweg 7, 2023’ en het beeldkwaliteitplan ‘Hartenseweg 7’ 

niet gewijzigd vast te stellen;  

 Het besluit voor genoemde afwijzing en niet vaststellen van genoemde plannen, is geno-

men op basis van de bijgesloten onderbouwing.  

 

15. Gemeentelijke Huisvesting 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren.  

Als portefeuillehouder van dit raadsvoorstel, draagt burgemeester Schaap het voorzitterschap 

voor dit agendapunt over aan de plaatsvervangend voorzitter, de heer Bartels. Mevrouw Firet 

(D66) treedt voor dit agendapunt op als woordvoerder van de Fractie John Bartels.  

Geadviseerd besluit: 
1. Kennis te nemen van de externe toetsing van de plannen voor renovatie van het gemeen-

tehuis op haalbaarheid en risico’s door ABC Nova. 

2. Op basis van de resultaten van de externe toetsing op haalbaarheid en risico’s voor reno-

vatie van het gemeentehuis kiezen voor dit afhechtingsvoorstel, met als kaders: 

A. Inpassing van de bibliotheek in het bestaande gemeentehuis loslaten en aanvullend 

onderzoek voor dit moment stoppen. 

B. Onderzoek toevoeging van woningen in het bestaande gemeentehuis stoppen. 

3. Het college van B&W binnen onderstaande kaders opdracht te geven om te komen met 

een uitgewerkte notitie op basis waarvan de plannen concreet uitgewerkt kunnen worden: 

A. Het volledige gebouw doelmatig renoveren, waarin de gemeentelijke organisatie goed 

hun werkzaamheden kan uitvoeren en waarbij flexibel werken, digitaal en plaats-onaf-

hankelijk het uitgangspunt is; 
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B. Die onderdelen van het gebouw die niet gebruikt worden voor de gemeentelijke orga-

nisatie (leegstaande ruimten), niet intern worden afgewerkt; 

C. De kelder buiten de scope van de verbouwingsopgave valt en in de huidige vorm in-

tact blijft; 

D. Onderzoeken of het gemeentehuis vanaf de zuidkant voor het publiek toegankelijk ge-

maakt kan worden; 

E. Onderzoeken of het werk- lunchcafé (nu of in de toekomst) ook een publiek- openbare 

functie kan krijgen; 

F. Inzetten op maximale verduurzaming van het gebouw binnen de kaders die het ge-

meentehuis als monument heeft; 

G. De planuitwerking van de huisvesting van de gemeentelijke organisatie, en de dienst-

verlening aan onze inwoners, op een dusdanige manier uitwerken, dat in de toekomst 

de mogelijkheid blijft bestaan om andere partners te huisvesten. 

 

Mevrouw Firet (namens FJB) dient namens de fractie John Bartels, D66, VVD en RRR het 

amendement ‘Huisvesting CultuRe & Museum Veluwezoom 2023’ in.  

 

Eerste termijn 

Woordvoerders: de heer Mudde (PvdA), mevrouw Mijnhart (D66), de heer Modderkolk (RRR), 

de heer Hoge (VVD), mevrouw Van Seters (GL), de heer Van der Straaten (GB), mevrouw De 

Martelaere (CDA). 

 

Burgemeester Schaap reageert op de inbreng van de woordvoerders en indieners van het 

amendement en beantwoordt de vragen. 

Wethouder Van Bentem reageert vanuit haar portefeuille op de vragen over het amendement 

m.b.t. culturele instellingen. 

 

Tweede termijn 

Woordvoerders: mevrouw De Martelaere (CDA), de heer Modderkolk (RRR), de heer Hoge 

(VVD), de heer Mudde (PvdA), mevrouw Firet (namens FJB).  

 

Burgemeester Schaap reageert op de inbreng van de woordvoerders en beantwoordt de vra-

gen. 

 

Op verzoek van de heer Hoge (VVD) schorst de voorzitter de vergadering om 22:21 en her-

opent de vergadering om 22:25 uur.  

 

Besluitvorming  

Mevrouw Firet trekt namens FJB en de mede indieners het amendement ‘Huisvesting CultuRe 

& Museum Veluwezoom 2023’ Gemeentelijke huisvesting’ in. 

 

Het raadsvoorstel Gemeentelijke huisvesting wordt aangenomen met 17 stemmen vóór (CDA, 

GB, GL, D66, PvdA) en 5 stemmen tegen (RRR, VVD).  
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De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van de externe toetsing van de plannen voor renovatie van het gemeen-

tehuis op haalbaarheid en risico’s door ABC Nova. 

2. Op basis van de resultaten van de externe toetsing op haalbaarheid en risico’s voor reno-

vatie van het gemeentehuis kiezen voor dit afhechtingsvoorstel, met als kaders: 

A. Inpassing van de bibliotheek in het bestaande gemeentehuis loslaten en aanvullend 

onderzoek voor dit moment stoppen. 

B. Onderzoek toevoeging van woningen in het bestaande gemeentehuis stoppen. 

3. Het college van B&W binnen onderstaande kaders opdracht te geven om te komen met 

een uitgewerkte notitie op basis waarvan de plannen concreet uitgewerkt kunnen worden: 

A. Het volledige gebouw doelmatig renoveren, waarin de gemeentelijke organisatie goed 

hun werkzaamheden kan uitvoeren en waarbij flexibel werken, digitaal en plaats-onaf-

hankelijk het uitgangspunt is; 

B. Die onderdelen van het gebouw die niet gebruikt worden voor de gemeentelijke orga-

nisatie (leegstaande ruimten), niet intern worden afgewerkt; 

C. De kelder buiten de scope van de verbouwingsopgave valt en in de huidige vorm in-

tact blijft; 

D. Onderzoeken of het gemeentehuis vanaf de zuidkant voor het publiek toegankelijk ge-

maakt kan worden; 

E. Onderzoeken of het werk- lunchcafé (nu of in de toekomst) ook een publiek- openbare 

functie kan krijgen; 

F. Inzetten op maximale verduurzaming van het gebouw binnen de kaders die het ge-

meentehuis als monument heeft; 

G. De planuitwerking van de huisvesting van de gemeentelijke organisatie, en de dienst-

verlening aan onze inwoners, op een dusdanige manier uitwerken, dat in de toekomst 

de mogelijkheid blijft bestaan om andere partners te huisvesten. 

 

16. Aanpak Nota dierenwelzijn 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren.  

Geadviseerd besluit: 

De volgende kaders vast te stellen voor de Nota dierenwelzijn:  
1. Het uitvoeren van de wettelijke taak van dierenvervoer en dierenopvang wordt ingebed 

bij de gemeente.  
2. De gemeente gaat zich, naast de wettelijke taken, inzetten voor preventie van dieren-

leed. 

3. De gemeente gaat onderzoeken hoe inwoners met een kleine beurs te ondersteunen in 

het verzorgen en houden van hun huisdieren. 

 

Mevrouw Mijnhart (D66) dient mede namens de fracties RRR, VVD, PvdA, FJB en GL het 

amendement ‘Overlast en schade wilde dieren’ in. 
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De heer Velthuizen (RRR) dient mede namens de fracties D66, VVD, FJB en CDA het amende-

ment ‘Inwoners ondersteunen bij het houden en verzorgen van hun dieren’ in. 

 

Eerste termijn 

Woordvoerders: mevrouw De Martelaere (CDA) mevrouw Weeda (PvdA), de heer Streefkerk 

(VVD), de heer Bartels (FJB), mevrouw Jansen (GL), mevrouw Jansen (GB). 

 

Wethouder Maouche reageert op de inbreng van de woordvoerders en de indieners van de 

amendementen en beantwoordt de vragen. 

 

Besluitvorming  

Het amendement 16A ‘Overlast en schade wilde dieren’ wordt unaniem aangenomen. 

 

Het amendement 16B ‘Inwoners ondersteunen bij het houden en verzorgen van hun dieren’ 

wordt aangenomen met 19 stemmen vóór (RRR, D66,  en 3 stemmen tegen (PvdA). 

 

De heer Harmsen (PvdA) legt een stemverklaring af.  

 

Het geamendeerde raadsvoorstel Nota Dierenwelzijn wordt unaniem aangenomen. 

De raad besluit: 

De volgende kaders vast te stellen voor de Nota dierenwelzijn:  
1. Het uitvoeren van de wettelijke taak van dierenvervoer en dierenopvang wordt ingebed 

bij de gemeente.  
2. De gemeente gaat zich, naast de wettelijke taken, inzetten voor preventie van dieren-

leed. 
3. De gemeente gaat onderzoeken hoe inwoners te ondersteunen in het houden en verzor-

gen van hun huisdieren waarbij de nadruk ligt op voorlichting en het in kaart brengen van 
reeds bestaande vormen van ondersteuning. 

4. De gemeente gaat zich inzetten om overlast en schade door wilde dieren op een dier-
vriendelijke en duurzame manier te voorkomen. 

17. Startnotitie Nota Grondbeleid Renkum 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren.  

Geadviseerd besluit 

Akkoord te gaan met de startnotitie nota Grondbeleid Renkum 2023 zoals opgenomen in de 

bijlage. 

 

Besluitvorming  

De heer Bartels legt een stemverklaring af. 

Het voorstel wordt zonder stemming aangenomen.  
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De raad besluit: 

Akkoord gaan met de Startnotitie Nota Grondbeleid Renkum 2023 zoals opgenomen in de 

bijlage. 

18. Re-integratieverordening Participatiewet 

Dit voorstel is als sterstuk aangenomen. 

De raad besluit: 

1. Vaststellen van Re-integratieverordening Participatiewet 2023 ingaande 1 juli 2023 

2. Intrekken van Re-integratieverordening Participatiewet 2019 ingaande 1 juli 2023 

 

18A Motie vreemd ‘Woningbouw voormalig kloosterperceel 
Utrechtseweg Renkum’ 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren.  

De heer Bartels (FJB) vraagt of de motie vreemd ‘Woningbouw voormalig Kloosterperceel 

Utrechtseweg Renkum’ omwille van de tijd, in de raadvergadering van november ingediend 

kan worden, zonder dat dit ten koste gaat van de doorlooptijd van het proces.   

 

Wethouder Van Bentem geeft aan dat dit mogelijk is.  

 

De heer Bartels (FJB), wil dan graag alvast deze motie agenderen voor de komende 

raadsvergadering. 

 

18B Motie vreemd ‘Plan van Aanpak Centrum Oosterbeek’ 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

 

Mevrouw Smits-Jansen (VVD) dient mede namens de fracties D66, RRR en FJB, de motie 

vreemd ‘PvA Centrum Oosterbeek’ in, en licht deze toe. 

 

Eerste termijn: 

Woordvoerders: de heer Mudde (PvdA), mevrouw Jansen (GB), mevrouw Jansen (GL). 

 

Wethouder Van Bentem reageert op de inbreng van de woordvoerders in de eerste termijn. 

 

Besluitvorming  

De motie 18B wordt verworpen met 9 stemmen vóór (RRR, VVD, FJB, D66) en 13 stemmen 

tegen (GB, GL, PvdA, CDA). 
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19. Afscheid raadslid mevrouw M. Janssen 

Dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

Mevrouw Jansen (GB) heeft te kennen gegeven dat zij ontslag neemt als raadslid. Als afscheid 

wordt zij toegesproken door burgemeester Schaap en de heer Janssen (GB). 

Mevrouw Jansen (GB) spreekt de raad toe. 

 

20. Installatie raadslid de heer J.H. Koelewijn 

De beraadslaging over dit onderwerp is hier terug te kijken en te luisteren. 

De raad besluit:  

 
De heer J.H. Koelewijn toe te laten als lid van de gemeenteraad van Renkum.  
 

De heer Koelewijn legt de eed af in handen van de voorzitter. 

21. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 23.21 uur. 


